

中子心 故鄉情(八)

皇中訓子十誠讀後感

忠恕學院高級部

真道真考 萬古難移

魏瓊娥

七告誠真修道必有考驗
或人事有順逆身心熬煎
或環境有波折前業所定
千魔考萬難纏誠恆信堅
自古以來，聖人傳道，賢
哲修道，莫不經歷各式各樣的
考驗、困難險阻的環境，但是

聖賢仙佛之所以能成爲聖賢仙佛者，皆因能通過其所遭遇的困難，克服種種惡劣的環境，若是當時被打倒了，就不會是今日受後人景仰膜拜的聖賢仙佛了。今人修道所受的考驗，在類型上或許不同於古人，但是在精神的實質層面上，應該是在沒有差別的。一個人的修持涵養工夫如何？我們往往會從他對於磨考的耐力（性）或忍受度來判斷，可能這是一個最基本、最直接了當的方式了，例如：挨罵的時候，某甲面露愧疚之色，誠心接受訶責，唯唯諾諾，不管是他對，還是他錯，必然會得到「這個人真有修養」的評價；反之，若爆跳如雷，心口不服，也惡言相向，這樣的人，就算他是對的，也只讓人感覺「得理不饒人，算他厲害」，其餘沒什麼值得



稱讚的。

修道人要去脾氣、改毛病，應該慶幸有許多不順遂的事物，使我們有實習、實踐的機會，常聽老前人提起，在大陸時，曾經和二位壇主，一位天才，追隨前人的點傳師王前人去成都辦道，小天才負責整理佛堂的工作，因為是小孩子較少被王前人責備，三個大人，一人負責挑水，一人負責劈柴，張老前人負責炊事，挑水的，挑多了前人要責怪水濺了一地、浪費，挑少了則是認為偷懶；劈柴的，劈多劈少，劈得不方正都會受到責備，而老前人負責比較複雜的廚房工作，受責備的機會更多了，每天要責難七、八次以上，二位壇主受不了，到了晚上都會向老前人吐苦水，老前人就好言相勸：「前人責備我們，是要我們好，要鍛鍊我們成材，我們

是來修道的，又不是來享福，罵也不痛不癢，沒有關係啦！

「經過老前人的安撫，心裏頭比較舒坦些，老前人在壇主面前是這樣安慰大家，可是他自己受的苦卻無處訴，而他老人家當時受的苦又比其他的人來得多。有一次，因為成都的灶沒有煙囪，燒火時常會有煙薰到老前人的眼睛，立刻眼紅流眼淚，正巧王前人看到，「怎麼！在這裏工作太苦了是不？吃不了這個苦，可以回去呀！」，老前人趕快陪不是、說明「是煙熏到，不是吃不了苦在掉眼淚。」王前人不以爲然，哼一聲走了，老前人此時真是難過到極點了，但是仍然忍了下來，照常跟隨王前人，所以才

前人之懿行，戮力修辦，以慰中心，以報天恩師德於萬一。

醒悟迷津 開啓智慧

游芳梅

楞嚴經卷第四云：「譬如琴瑟、笙篴、琵琶雖有妙音，若無妙指，終不能發。」同樣的道真、理真、天命真亦須真心修之方可，這全在一念之間，差之毫釐則謬以千里，故要時時謹慎修持爲要。

皇中訓中告誡我們這群迷頑不醒的原皇兒們不要再沈迷不悟、麻木頑梗不接受上天老中的訓示。有日偶然看到電視一則感人的訪問，有一殘障者受訪說沒幾句話即感傷的落淚，以既慚愧且痛心的語氣述及自身慘痛的經驗，早前他是個活潑好動的年輕人，只因喜

好飆車，不聽父母一再的苦勸，仍跟幾位好友常去飆車，有天終於發生意外脊椎受傷，須終身坐在輪椅上，當事情發生後其年老的父親爲了負擔昂貴的醫藥費用，日夜加班開計程車，而其姊與姊夫準備購屋的錢也挪移出來充當醫藥費用，以至購屋不成。說到傷心處泣不成聲，現在他才覺醒世界上只有父母、兄弟姐妹才是真心對待我們，而再好的朋友事發後並無能力幫忙什麼。此則真人實事宛如 老中慈悲一再檜書及仙佛一再慈悲喚醒我們，但是迷昧的眾生大都聽而不聞，猶如耳邊風，貪著身邊的名、利、權、貴，故 老中的慈語皆難喚醒痴迷人，怕我們造業劫數來時，被永壓於陰山下因而傷心落淚。俗語說百行孝爲先，今我們皆已求道了解有個賦予我們靈性的 老中，當

事奉生身父母時更不可辜負了上天 老中的慈意，當要以虔心修辦道勤渡眾方慰 中心，四海之內皆兄弟，我們必抱著無緣大慈同體大悲及己立立人，己達達人的精神，先覺覺後覺，做好前人、點傳師與道親間的橋樑，並且要有始有終做好修己渡人與成全的神聖使命。

此時天時緊急必須福慧雙修，更要內功外德兼顧，真心修道，發心辦道爲要，眞修實煉者受考在所難免，實修者受考不受劫，不修者受劫不受考。老中一再強調道眞理眞天命眞，但無奈眾生仍迷昧不悟。

當今是我們行功立德最重之關鍵時刻，立志開堂渡眾，或開荒下種建立奇功。上天暗鈞賢良，宜勤修渡己渡人。若三心二意，或裹足不前，或腳踏二條船者，則後悔莫及矣，於此末劫年之時道心要堅定

，時下千門萬教齊發，正邪莫辨，此正是智慧考之際，同修們當慎之，以免一失足而成千古恨，再回頭已是百年身。

懺愆悔過 慎考顯眞

朱淑錦

訓誡中訓勉佛子——修道之士要懺前愆，悔後過，行功立德；並且眞道必有眞考，受魔受考，有逆有順，不受眞考難現眞心，修道之士若能如此，自是與 中同註天盤、歸根復命。

的確，一位眞心的修道者，懺悔是一門不可或缺的功課。隨時隨地、時時懺悔自己，誠如曾子所言：一日三省吾身，爲人謀而不忠乎、與朋友交而不信乎、傳不習乎。這種反省的工夫，亦是一種迴光反照



。凡事反求諸己，不與人爭、不興訟。常言道：「神仙打鼓有時錯、腳步踏差啥人無。」有錯必改、善莫大焉。佛云：「放下屠刀、立地成佛。」諺云：「浪子回頭金不換。」在回頭是岸同時亦要不斷行功立德，以彌補過往因無明、無知，所造下之種種業報。唯有時時抱持著懺悔、感恩的心，才

能消彌累劫所造下的因果業障。除了須深知「欲知前世因、今生受者是、欲知來世果、今生作者是。」此等不可思議的因緣果報之理外，更要覺已覺人，以達圓滿之境界。再者眞道必有眞考。不考不顯其眞心。即謂眞道眞考見眞心也。晨鐘一書中所述「呂仙師之十考」，當中不乏順考

、逆考、甚至考於無形、無跡，更甚於無備。所謂防微杜漸。很多考驗是在於微小不見之處。因此尤要謹慎。誠如中庸云：「慎心物於隱微、遏意欲於動機。」此隱微、動機之間，稍一不慎、不察，考驗之心魔遂趁虛而入也，修者能不慎乎！